

有“时差”的爱，如何能够两全

A

我曾决心要一生守护她

来讲述之前,我已经想好了,这次讲述相当于又一次的分手宣言。之所以说“又一次”,是因为在此之前,我和女友婉静闹过不止一次分手。我们存在的问题是,像是被困在不同的玻璃瓶里,各自一眼就能看清对方想要的是什么,却无法冲破阻碍走到一起。

婉静是一个很好的女孩,心地善良、孝顺、很有上进心,当初在大学校园认识她的时候,我就是被她的这些优点深深吸引。最让我难忘的一件事,是有一段时间我们因贪玩疏于学业,结果考试双双挂科,影响到我们是否能顺利毕业。为了补回失去的时间,她制定了一个时间表,每天督促我和她一起看书复习。坚持几天后,我觉得每天扎在书堆里太闷,便找借口逃避和她一起复习。结果有一天晚上,我和同学去网吧玩到很晚回宿舍,大老远便看到她一个人坐在路灯下看书等我。贪玩被抓现行,我自然逃不掉被她狠狠批评一顿。但是我永远都忘不了,路灯下她抱着厚厚资料书的纤瘦身影,并暗下决心要用自己的力量守护她。

毕业后,我们一起回到咸宁。我在家乡的县城找到工作,而她工作的地方在乡镇,交通虽然也算便利,但只有在周末放假的时候才能见上一面。这也是我们感情最好的一个时期。

还记得第一次去她家,除了我买的营养品,她自己还掏钱买了两双比较贵的皮鞋,让我以我的名义作为见面礼送给她父母。我对此有些不解,她解释说,她父母节俭了一辈子,如果她平时花钱买这些,她父母肯定不要,但是作为我头次上门的礼物送给她父母,意义又不一样,她父母肯定不会拒绝。那次登门最后的结果很圆满,她父母对我十分热情,对我送的礼品非常满意。有好几次我想告诉他们,这里面还包含了婉静的一片孝心,但是想到婉静再三叮嘱不能“泄密”才忍了下来。后来她去我家时,也得到了我父母的高度认可。我父亲一向不怎么夸人,可是见了婉静之后,一连说了几次“这女孩不错”。

一晃一年多过去,婉静离开原来的岗位也来到县城上班,我们终于可以天天见面,感情也越发甜蜜。按照这个轨迹,等到时机成熟,我们就会进入谈婚论嫁的阶段,可是偏偏婉静的父母闹起了离婚,不但打乱了所有计划,还对她的性格产生了很大影响。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991



采写:记者 筱容
倾诉人:雨霖
性别:男
年龄:26岁
职业:职员
时间:1月14日

雨霖有着很好听的男中音,说话不疾不缓,语气温和淡定。从相貌来看,他是属于女性缘颇佳的那种,偏偏他和初恋5年的女友现在总是处不好。他说,分手的话说了不止一次,到现在仍没有一个明确结果,他不想再这样拖下去,免得误人误己。

B

残酷的现实让她变了模样

关于婉静父母的婚姻状况,我作为外人不便置评。总之过去那些年,她父母一直貌合神离,人前维持和睦、人后争吵不休,连婉静都不知道他们已经到了非离不可的地步。

这件事让婉静十分想不通。在她看来,一直过得好好的父母,竟然也会说离就离,那这世上还有什么爱情可言?她观念上的这些改变,直接反映在和我相处的点点滴滴之中。

因为不想面对现实,婉静每天下班后都必须要我陪到很晚才回家,而且每次在一起,她的强颜欢笑总是让气氛变得很怪。最初的一段时间,我极力劝解、开导她,但她始终走不出来,让我感受到深深的挫败感,进而失去耐心。

有时候,我也想忘掉这一切不开心的事,和朋友一起去喝喝小酒、玩玩游戏,可是只要下班后找不着我,婉静便会变得非常敏感。她会很伤心地问我,是不是厌倦她了,不想再见到她。作为男朋友,除了重复那些已经说到麻木的话,我还能说什么呢?

时间一久,我变得很抗拒和她见面,但出于责任和义务,每天又不得不扮演好男朋友的角色。这种矛盾的心理有时候难免流露出来,而婉静总能敏锐地捕捉到我神态中的

不耐与不悦,并因此变得暴躁、易怒。

2015年年底,我实在受不了变成这种模样的恋爱关系,第一次向婉静提出了分手。当时她很惊讶,也很害怕,她说没有一个人面对生活的勇气,哭着求我不要离她而去。我一时心软,便收回了分手的要求。

但是仅仅过了不到一个月,又发生了一件引爆我心中不满的事件。有一次周末我把她送回家以后,直接去网吧玩了一个通宵。这期间我的手机调了静音,没接到她打来道晚安的电话,结果她一直打到我手机没电,并在第二天一早赶到我家,正好碰上我从外面回家。她第一反应,是觉得我和别的女人在外面过了夜,并变得歇斯底里。我费尽功夫,才解释清楚自己的行踪,可是她这一闹已在我父母心里留下非常不好的印象。

经过认真考虑,我再次向她提出分手,并拒绝和她见面、接她的电话。她到单位外面堵过我几次,我没有再动摇,并把自己的想法告诉她:我爱的是以前那个开朗乐观的婉静,而不想再看到她现在这个样子。

最终我们约定,如果她能走出心中的阴影,我们将来就能重修旧好,如果她做不到,那么从此相忘于红尘。

C

事过境迁我们回不到从前

从去年的3月份开始,我和婉静开始了既不算恋人又不是朋友的关系。平时我们不见面,有话都在网上说,并绝对不谈感情方面的事。

令我欣慰的是,断绝了婉静对我的依赖以后,她渐渐找回了面对现实的勇气。在她的朋友圈里,经常能看到她养宠物、独自看书、听音乐的内容。此外,她还养成了写生活随笔的习惯,有时候写完以后,会传给我看,让我帮她修改。她说,她想通过这种方式修心养性,也希望我能有这样一个渠道,让我更好地了解她现在的生活状态。

看到她努力地让自己变得更好,我再一次被打动。去年8月,在试着约会几次以后,我们恢复了恋人关系。

重新走到一起,这对我们来说都不容易,也让我们十分珍惜。可是也说不上哪里不对,随着时间推移,我却一直没再找到以前的感觉。我承认,经过这些事后,她变得比以前更好、更成熟,但是成熟得似乎过了头,让我觉得好像有点不认识她了。

有一次,我们约好周末一起去武汉欢乐谷,但是头一天晚上我和朋友聚会喝多了,第二天睡到快中午才醒。这要是换作以前,婉静肯定会批评我不节制、没信用,但是那次她没有表示任何不满,更没有一连打很多电话直到吵醒我为止。当我不好意思地向她道歉,并问她怎么不打电话提醒我时,她淡淡地说:“我打第一个电话,你没接,我就知道没必要再打了。我妈就是逼得太狠,最后才把我爸逼到了别人那里,我不想重复同样的错误。”

她给我的感觉,是由一个会生气、会撒娇的小“萝莉”,一下子变成把什么都看透、领悟了很多人生道理的“阿姨”。类似的情况出现得越多,我就越是觉得,她已经站在了和我完全不同的一个层次上。

这样的婉静,比以前更优秀,但绝不是我想要的样子。我很难想象,今后的几十年里,要和一个一眼就能将我看穿的女人一起生活。我委婉地表达过这些意思,婉静听明白以后很伤感:“就像时光不能倒流,我已经不可能变回以前的我了。”

从今年元旦一起过完跨年夜起,这段时间我和婉静的联系渐渐少了。有些话,我们没有当面挑明,但是各自心里都清楚,这恐怕是我们一起度过的最后一个跨年夜了。未来会怎样,我不知道,但当年路灯下捧书夜读为我守候的那个纤瘦身影,我会永远记在心中。

(文中人物为化名)

记者手记

一头热的爱情难长久

有时候,感情发展到某个阶段时会出现这样一种怪象,明明两个人有不错的感情基础,却难免以前的感觉。遇到这种情况时,当事人便需要反思,是否应了“剃头挑子一头热”的老话。

如果把感情看作一架跷跷板,恋

爱双方各处一边,那么当两人以同样的速度走向彼此,跷跷板便能始终维持平衡。可是当一方原地踏步,或者跟不上另一方靠近的速度时,情况会怎样?结果可想而知。

所以很多时候,感情变得复杂,

不是因为两个人的目标出现了差别,而是因为各自朝目标前进的速度,以及愿意付出的程度不在一个层次上,从而失去了原有的平衡关系。而当恋爱中的平衡关系不复存在,试问一头热的爱情,又怎能长久呢。